

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шире размах большевистской агитации

Большевистское слово агитатора поднимает советских людей на героическую борьбу с врагом, повышает организованность народа, выдержку, вселяет в сердца трудящихся глубокую уверенность в конечной победе над немецкими захватчиками.

В дни войны политическая активность колхозных масс поднялась еще выше. Колхозники с неослабным вниманием следят за ходом упорных сражений на фронтах великой отечественной войны, за событиями по ту сторону рубежей Советского Союза. Удовлетворить этот громадный политический спрос колхозной деревни призваны партийные организации. Там, где партийные организации уделяют первоочередное внимание большевистской агитации, дело идет хорошо, работа спорится.

Повседневно руководит и помогает агитаторам партийная организация Волыновского сельсовета. С агитаторами проводятся семинары, на которых слушаются отчеты о работе агитатора за неделю, даются указания на будущее. 30 агитаторов повседневно знакомят колхозников с последними событиями на фронтах, мобилизуют их на подлинно стачановскую работу во имя победы над кровавым врагом — германским фашизмом.

Хорошо работает Монкинский агитколлектив. Агитаторы этого агитколлектива систематически выходят в колхозы и организуют там массово-политическую работу.

Также хорошо работает агитколлектив Микрихинского сельсовета и другие. Агитаторы этих советов помогают партийным организациям множить число стачановцев, добиваться новых успехов на трудовом фронте.

Хуже организована политическая агитация в колхозах Бельшевского сельсовета. Формально здесь обстоит все хорошо. Агитаторы регулярно выходят в колхозы, проводят беседы, но агитация здесь ведется на холостом ходу, в отрыве от стоящих перед колхозами задач, в результате Бельшевский сельсовет позорно отстает по всем видам работ.

Всвая задача агитаторов не только доводить до сведения последние события на фронтах, рассказывать о славных делах людей трудового фронта, но вместе с этим нацеливать и мобилизовывать на этих фактах трудящихся на быстрое выполнение стоящих задач, мобилизовывать на самоотверженный стачановский труд, на помощь фронту. Агитаторы должны личным примером увлекать всех на самоотверженную работу, быть подлинными вожаками масс.

Партийные организации должны повседневно добиваться улучшения постановки агитмассовой работы. Сил в деревне много. Их нужно умело использовать и расставить с таким расчетом, чтобы не было ни одного уголка, куда не прощало бы слово большевистской правды.

Большевистской агитацией должны быть охвачены буквально все слои населения.

Войска Западного фронта завяли г. Калугу Поражение генерала Гудериана

После разгрома под Тулой второй бронетанковой армии генерал-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и гремя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировывало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4 германской армии (генерал-фельдмаршал фон Клюге) были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20, 12, 13, 43, 53 и 57 германские армейские корпуса в составе 292,

258, 183, 15, 98, 34, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 пехотных и 19-й танковой дивизий и вторая бригада «СС», переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угодский завод, Алексин, Таруса, Щекино, Олово, Черепеть, Перемышль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень — нашими войсками 30 декабря с боем взят г. Калуга. В городе Калуга захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий — 456, минометов — 163, пулеметов — 555, автоматов — 257, танков — 25, бронемашин — 7, автомашин — 1.479, мотоциклов — 239, самолетов — 5, радиостанций — 14, зенитно-пулеметных установок — 29, мин свыше 8.700, винтовочных патронов — около 700.000, кабеля телефонного — 173 километра и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.700 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20.000 солдат и офицеров.

Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов. **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 2 января

В течение 2 января на ряде участков фронтов наши войска продолжали наступление, успешно преодолевая попытки немецко-фашистских войск создать для себя новые оборонительные рубежи. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Малоярославец.

По уточненным данным за 31 декабря уничтожено не 12 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 1 января уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

1 января наша авиация уничтожила 8 немецких танков, 595 автомашин с военными грузами, 334 повозки со снарядами, взорвала и сожгла 6 железнодорожных составов и рассеяла более 3 полков немецкой пехоты.

Продолжая преследовать отступающего противника, часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев освободила 10 населенных пунктов и захватила 85 автомашин, тягачей и тракторов, 87 мотоциклов, более 80 велосипедов, 8 орудий, 9 минометов, 7 пулеметов и 200 бочек бензина.

Советско-Польское соглашение о займе правительству Польской республики для оказания помощи польским гражданам

31 декабря 1941 года в г. Куйбышеве состоялось подписание соглашения о займе в сумме 100 миллионов рублей, предоставляемом правительством Союза Советских Социалистических Республик Правительству Польской республики для оказа-

ния помощи польским гражданам, находящимся на территории СССР.

Совершив внезапное нападение на расположенные в селе Недельном (Западный фронт) вражеские войска автоматчики тов. Короткова обратили в бегство крупную немецкую часть. Противник в панике бежал, бросив 270 автомашин с включенными моторами и зажженными фарами. Наши бойцы захватили много штабных документов, машину с фашистскими орденами, предназначенными для выдачи солдатам и офицерам в день нового года, полевую почту и обоз. В ночь на 1 января 15 лыжников-автоматчиков части тов. Короткова захватили село К., рассеяли 300 немецких солдат и офицеров, захватили 2 тяжелых орудия и большое количество пулеметов и винтовок.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из оккупированных районов Московской области. За последнее время отряд уничтожил 30 вражеских автомашин, в том числе 4 штабных, склад с боеприпасами; сбил немецкий транспортный самолет, подервал

два моста на важных магистралях и истребил 90 фашистских солдат и 9 офицеров. Партизаны минировали во многих местах шоссе и грунтовые дороги.

Неудачи гитлеровской армии на Восточном фронте вызвали большое замешательство в шайке фальшивомонетчиков из германского информационного бюро. Видя, что беспомощный лепет о переходе немецких войск к «позиционной войне» не успокаивает население Германии геббельсовские врали приступили к срочному изготовлению сказок о мифических подвигах немецких офицеров на Восточном фронте. Так, например, 1 января берлинское радио сообщило, будто-бы на центральном участке Восточного фронта один унтер-офицер (фамилию унтер-офицера гитлеровцы прудумозительно не называют!) отразил атаку 42 русских тяжелых танков и обратил их в бегство, уничтожив при этом из своего ружья 6 машин. Понятно, что ничего подобного на советско-германском фронте не происходило и не могло произойти. Да и в Германии мало найдется дураков, которые бы поверили этой очередной брехне немецкого командования.

Трофеи войск Западного фронта за период с 26 по 31 декабря

По неполным предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 461, автоматов — 309, винтовок — 2.211, автомашин — 938, мотоциклов — 249, велосипедов — 1.448, тракторов и тягачей — 30, радиостанций — 7, повозок — 226, паровозов — 40, вагонов — 425, железнодорожных эшелонов с боеприпасами — 1, с обмундированием — 1, имущества связи — несколько вагонов, продовольствия — 14 вагонов, авиабомб, мин и снарядов — 14 вагонов, овчин — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей — 3 вагона, мотоциклов — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов — 20.360 и 1.190 ящиков со снарядами, мин — 12.910, патронов — 6 миллионов 193 тысячи.

Уничтожено свыше 15 000 немецких офицеров и солдат. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Отлично подготовиться к весеннему севу!

Заготавливают местные удобрения

Все, что нужно — делать сейчас, не рассчитывая на будущее, — такую ставят перед собой задачу, готовясь к весне, колхозники Березниковской сельскохозяйственной артели, Фабричного сельсовета.

Семенные и другие общественные фонды в колхозе давно засыпаны. Сейчас в разгаре ремонт сельскохозяйственных машин. Уже отремонтированы все телеги, 6 плугов, одна селяка, 3 молотилки, 9 косилок, 2 бороны и 3 селяки. Весь отремонтированный инвентарь хранится под навесом.

Колхозницы принимают активное участие в заготовке местных удобрений. Звеньевая Елена Афонасьева Соколова с членом звена Анной Ивановной Котевой заготовили вдвоем 100 цент. золы и 4 цент. птичьего помета, 60-летняя колхозница — звеньевая Екатерина Шилова одна собрала 40 цент. золы и 2 цент. куриного помета.

Д. КОМЛЕВ.

Зерноочистительный обоз

В колхозах Хуторского сельсовета приступил к работе зерноочистительный обоз. Руководить обозом выдвинута молодая колхозница-ударница Екатерина Николаевна Колонтаева.

За первые четыре дня своей работы обоз просортировал 25 цент. семян овса в Антоновском колхозе и 50 цент. в Широковском колхозе.

В. НЕТРУСОВ.

Промкооперация в дни войны

Военная обстановка требует максимального использования всех наших ресурсов, всех возможностей и резервов, которыми располагает любое предприятие, любая артель. Промкооперация располагает неограниченными резервами, неиссякаемыми ресурсами. Привести в движение эти ресурсы, как можно больше выпускать продукции — боевая, ответственная задача работников промкооперации.

В условиях военного времени многие промкооперативы в нашей системе, поняв свои задачи, неплохо справляются с выполнением производственных заданий. К таким относится Верховский промколхоз (председатель т. Зайцев). Этот промколхоз досрочно выполнил производственную программу 1941 года почти по всем видам продукции. В выполнении плана большую роль сыграли мастера артели т.т. Матвеев и Перминов. Они не жалея сил и энергии боролись за освоение нового вида изделия, неустанно работали над поднятием производительности труда.

В 1941 году неплохо работал Б. Поломский промколхоз (председатель т. Набоков). Этот промколхоз годовую производственную программу в неизменных ценах выполнил почти на месяц раньше срока. Особенно хорошо работают в этом промколхозе по выработке сапей мастера т.т. Мелузов И. И. и Веселов Я. И.

За дни войны в промкооперативах выросли десятки новых стахановцев, таких, как Чистяков Н. В. (Галкинский промколхоз), Смирнов А. Г. (Ионовский промколхоз), Скородумов Н. П., Шапошников П. И. (артель «Лесоруб-деревообделочник») и многие другие, которые удваивают норму выработки, выполняют задание на 170—200 процентов.

Однако, несмотря на то, что в системе леспромкооперации имеется не мало передовых людей, перевыполняющих нормы выработки, несмотря на то, что имеются артели успешно вы-

полняющие производственное задание, есть и такие артели, которые в условиях военной обстановки работают плохо, из месяца в месяц срывают выполнение производственного задания. Объясняется это наличием в ряде артелей безответственности, производственной распушенности, неумением отдельных руководителей промколхозов и межрайлеспромсоюза организовать передачу опыта передовиков, направить производственный подъем масс на решение определенных, конкретных задач, стоящих перед промкооперацией.

Этим, и только этим, объясняется позорный срыв годовой производственной программы отдельными артелями. Пахтусинский промколхоз (председатель т. Голубев) план за одиннадцать месяцев выполнил только на 30,7 процента. Исключительно плохо работал в 1941 году Ивняжский промколхоз (председатель т. Куликов). Серьезное отставание имеют также промколхозы, как Козлихинский (председатель т. Столяров), Глушковская лесоартель (председатель т. Киселев) и другие. Руководители этих промколхозов проявляют в выполнении производственного задания беспечность и благодушие, безответственность и расхлябанность. Такая работа в условиях военного времени не только не допустима, но и преступна.

Вступив в новый, 1942 год работники промкооперации обязаны коренным образом перестроить всю свою работу. Производственное задание — это железный закон, на выполнение которого должны мобилизовать все свои силы все работники промкооперации.

В новом году — работать по-новому! Работать так, чтобы, не только выполнять, но и значительно перевыполнять любое задание, любой план — боевая задача, дело чести работников промкооперации.

Г. СМЕРНОВ,
председатель межрайлес-
промсоюза.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Дополнительные ресурсы семенного картофеля

Чтобы дать стране, Красной Армии больше продовольствия, мы должны в текущем году значительно расширить посевные площади. Картофель — ценнейшая культура. В дни Отечественной войны колхозы района должны обратить серьезное внимание на расширение посевных площадей и повышение урожайности картофеля.

Для расширения посевных площадей картофеля требуется дополнительное количество семян. Академик Лысенко рекомендует на семенные цели использовать верхушки клубней продовольственного картофеля, срезанные весом в 5—15 граммов, что почти не отравляет на количество картофеля идущего на продовольствие, ибо это всего составляет 5—7 процентов столового очищенного картофеля. Между тем, эти верхушки картофеля, срезанные с одного центнера продовольственного

картофеля, заменяют 50—70 кг. клубней семенного картофеля.

При срезании верхушек клубней картофеля следует помнить следующее: срезать нужно обязательно верхушку клубня, а не пуповину, т.е. не тот конец, которым был прикреплен клубень к кусту во время своего роста. Верхушку клубня легко отличить от пуповины по следующим признакам: в верхушке сконцентрировано небольшое количество глазков, а у пуповины клубня глазков значительно меньше, к тому же у пуповины часто остается стебель, которым клубень прикрепляется к кусту. Надо помнить также, что нельзя срезать верхушки с больших клубней, ибо они заразят здоровые.

Срезанные верхушки нужно хранить в прохладном помещении, при температуре 1—5 градусов тепла, но лучше хра-

Застражайшую

экономия кормов

Строжайше беречь корма, правильно расходовать их — вот золотое правило за которое энергично борются работники фермы колхоза «Красная струя», Микрихинского сельсовета.

Мы поставили перед собой задачу — в зимний стойловый период повысить продуктивность скота и путем экономного расходования кормов создать новые, дополнительные запасы корма. За декабрь месяц на фермах нашего колхоза сэкономлено одна тонна сена и около двух тонн картофеля.

Как мы этого добились? Общеизвестно, что при отсутствии кормушек много корма тратится беспечно. Чтобы не допустить этого, мы весь скот обеспечили кормушками, корм выдаем в определенные часы и по установленным нормам. Скот обеспечен теплыми и светлыми помещениями, что также влияет на расходование корма.

Кроме того, мы изыскиваем дополнительные виды корма. В частности, как только скот был поставлен на дворы, мы организовали подвозку барды, что дает нам возможность несколько уменьшить выдачу сена и картофеля.

Ферма нашего колхоза растет из года в год. Если, например, в 1939 году у нас было крупного рогатого скота 18 голов, то в текущем году имеется уже 30 голов. Такое же положение и по другим видам скота.

Включаясь в социалистическое соревнование, работники фермы взяли обязательство: работать так, чтобы продуктивность скота повышалась изо дня в день, чтобы корм расходовался бережливо и экономно. За выполнение этого обязательства мы и боремся.

Повышая продуктивность скота, дадим стране, Красной Армии дополнительное количество мяса, масла и других животноводческих продуктов.

Н. ПОХОДЯЕВ,
зав. МТФ колхоза
«Красная струя».

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война на Тихом океане

ВАШИНГТОН, 2. (ТАСС). В Комюнике военного министерства США указывается, что на Филиппинах к северу от Манилы продолжаются ожесточенные бои. На этом же участке фронта американские и филиппинские войска получили подкрепление и продолжают оказывать сопротивление японскому наступлению. Обороняющиеся войска занимают в настоящее время выгодные позиции и наносят противнику тяжелые потери. Происходят крупные сражения.

Японские войска, которые на

прошлой неделе выдвинулись юго-восточнее Манилы, продвигаются в направлении Лусана.

Три острова из Гавайской группы островов подверглись обстрелу японских подводных лодок. Противник обстрелял порт на острове Хило, в результате чего незначительно повреждена пристань. Порт Кахулу на острове Мауаи снова подвергся обстрелу, однако никакого ущерба не причинено. Противник совершил также нападения на побережье острова Коуауа. Человеческих жертв нет.

Сингапур объявлен на осадном положении

НЬЮ-ЙОРК, 2. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс передает из

Сингапура, что весь район Сингапура объявлен на осадном положении.

Вступление японских войск в Манилу

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, в комюнике военного министерства США сообщается, что сегодня в 15 часов (по манийскому времени) японские войска вступили в Манилу.

Объявлено также, что военноморская база на Филиппинах была эвакуирована до вступления японских войск в Манилу. С базы эвакуировано все оборудование и склады.

(ТАСС).

Большие потери венгерских войск на советско-германском фронте

В кругах свободной Венгрии заявляют, что венгерские войска, действующие на советско-германском фронте, потеряли не менее 40 процентов своего личного состава.

В Венгрии растет недовольство среди рабочего населения, вызванное большими потерями венгерской армии в недостатком продовольствия.

(ТАСС).

Английские имперские войска заняли Бардию

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира следующее специальное комюнике английского командования на ближнем Востоке, опубликованное 2 января в 17 часов: „Продолжая свою решительную атаку, южноафриканские войска, поддерживаемые английскими танками и артиллерией, сегодня утром заняли Бардию, освободив таким образом бо-

лее тысячи английских пленных, находившихся в городе. Число солдат противника, взятых в плен, пока не установлено; с английской стороны потери незначительны. Своей непосредственной поддержкой и интенсивными атаками в ходе всей операции английская авиация оказала существенную помощь в быстром достижении решающих результатов“.

Ожесточенные бои югославских партизан с оккупантами

Английская газета передает подробности военных действий между югославской партизанской армией и немецкими оккупантами. В рождественские дни в юго-западной части страны произошло несколько жестоких боев. Крупные отряды партизан атаковали мото-

мехизированные войска оккупантов. В результате войска оккупантов были отброшены с большими для них потерями.

9 югославских патриотов, захваченных немцами в плен, были тут же повешены.

(ТАСС).

Когда притупляется чувство ответственности

Руководители колхоза «Ударник», Сергинского сельсовета, безответственно относятся к разрешению важнейших хозяйственно-политических задач. Абсолютное большинство колхозов Сергинского сельсовета давно уже выполнили свои обязательства перед государством. Но далеко не так обстоит дело в колхозе «Ударник». Здесь до сих пор не выполнен план сдачи льноволокна, а за последние дни обработка льна совершенно приостановилась.

Вредную раскачку проявляют руководители колхоза в подготовке к весеннему севу. Сортирование семян еще не начинали, сбор местных удобрений не организован, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. К стати сказать, плу-

ги и телеги валяются не прибранными, их занесло снегом, а беспечные руководители считают это нормальным делом.

Чем же, все таки, занимаются руководители колхоза? Председатель колхоза Аристов занялся пьянкой. Вместе с ним пьянствует и счетовод колхоза Себряков.

Притупление чувства ответственности — вот причина отставания колхоза «Ударник». Подобной безответственности надо положить конец. Люди, допускающие медлительность и безответственность в выполнении государственных обязательств, срывающие подготовку к весеннему севу, должны нести за это строжайшую ответственность.

В. ЗАХАРОВ

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН